

厦门南洋职业学院安全工作 情况通报

2023 年度第【33】期 总第【171】期

2023-2024 学年第一学期第十五周 安全稳定工作情况通报

2023 年 12 月 15 日，省委教育工委、省教育厅召开全省教育系统校园安全和期末寒假工作部署会。省委教育工委书记，省教育厅党组书记、厅长叶燊出席会议并讲话。我校执行校长钟石根在厦门市教育局分会场参加会议；同时，我校在第一会议室设视频分会场，学校领导陈宏瑶、鲁晓芹、许智坚、李振杰、蓝德森，各院部处室主要负责人参加会议。

叶燊指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育和安全生产的重要论述，贯彻落实党中央、国务院有关决策部署和省委、省政府工作要求，总结工作、分析形势，切实做好校园安全和期末寒假各项工作。

他要求，要始终以“时时放心不下”的责任感，牢牢守住校园安全的底线和红线。要强化隐患排查，围绕学校重点领域开展一次大排查，对排查出来的问题隐患逐一建立台账，落实整改责任、措施和时限。要强化专项整治，加强防学生欺凌、防交通安全事故等重点工作，深入开展校园安全、心理健康、生命健康教育。要强化重点防控，紧盯重点场所、重要时

段，配齐配强学校安保人员，配优配精安防设备，加强值班值守和信息报送，切实将风险隐患化解在萌芽阶段。要强化责任落实，构建完善党委政府领导、部门联动、齐抓共管、综合治理的学校安全工作格局。

视频会后，执行董事长鲁晓芹对学校安全工作提出三点要求：一要提高政治站位，警钟长鸣，常抓不懈，落实安全工作责任制；二要紧盯重点领域，突出防范在先，全面抓实校园安全隐患排查整治；三是要加强宣传教育，强化学校全体师生安全意识。她强调，各院部处室要树牢底线思维，切实担负起各自岗位职责，尤其要做好心理安全、消防安全、交通安全、实训室安全管理等重点工作，确保校园安全稳定。

现将本周全校发生的安全问题通报如下：

（新店派出所 2022 年度对文教园院校安全管理考评扣分标准：刑事案件-5/分、治安案件-3/分、警情-1/分、高危预警-2/分、中低危-0.5/分人次。加分标准：主动化解打架等违法行为+3/分、主动核销诈骗案件+3/起、主动上报案件线索+2/起。）

序号	日期	部门/学院	班级	姓名	安全事件内容	备注
1	12月15日	教育学院	23级社会体育3班	史XX	该生在网上找兼职，且拉拢10个同学欲通过网上联系的“中介方”获取工作岗位。每人支付20元押金，共220元给该“中介方”。之后，“中介方”将该生拉黑。该生报警。	已撤警。
2	12月15日	航空机电学院	23级电气自动化技术	董XX	该生喝醉酒后上午9点左右打的返校，下车后躺在学校南大门外广场上睡觉，保安人员将其扶至值班室休息。后辅导员老师赶到后将其带回宿舍。	
3	12月15日	医学院	23中医康复技术2班	蔡XX	该生外出酗酒至凌晨，返校后躺在学校湖边石板砖地面上睡觉。	
4	12月17日	电影学院	21数字媒体3班	潘XX	在网上看到卖游戏“光遇”账号，逐添加对方微信、QQ联系。按要求付了700元费用后，对方声称“账号被封，	已撤警。

					需要转钱解封”，解封费用288元。因此共转了988元。对方要求继续转帐，此时，该生意识被骗，报警。
--	--	--	--	--	---

本周，保卫在日常工作中，从公安部门获悉翔安文教园共有近20名同学同时申请旅行护照，目的地均为“阿鲁巴”，属于我校的学生高达14名。对此，保卫处王慧军副处长带队对这部分学生开展谈话了解。经了解：这部分学生从今年4月份开始，均通过G22无人机应用技术专业的钟XX同学介绍，与位于厦门市湖里区金海湾财富中心1号的“厦门市吉拉德财务咨询有限公司”签订“亚马逊店铺租聘合同”。通过自己手持身份证照片给该公司办理上述护照，再提供手持护照照片注册亚马逊境外店铺给该公司使用。期间的拉人办理此种业务，上线人员可从中获取下线人员的人头数相关费用，该模式和传销模式极为相似。且手持证件照给别人，极易涉及各种违法犯罪行为，请相关二级学院及辅导员老师继续跟踪做好学生的教育，提高大家的法治意识和防骗意识。

近期发现多起学生酗酒，存在严重安全隐患，极易引发打架、贵重物品遗落丢失等事件，期末来临，敬请辅导员继续加强做好学生安全教育工作，以案释法，加强管理教育，确保校园安全稳定。

后勤保卫处

2023年12月18日